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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELLA 

GIUNTA CAPITOLINA 

(SEDUTA DEL 9 APRILE 2026) 

 

L’anno duemilaventisei, il giorno di giovedì nove del mese di aprile, alle ore 

16,30, nella Sala dell’Arazzo, in Campidoglio, si è riunita la Giunta Capitolina di 

Roma, così composta: 
 
1 GUALTIERI ROBERTO…………….…….… Sindaco 8 PATANE’ EUGENIO …………….………… Assessore 

2 SCOZZESE SILVIA …………….…….……..   Vicesindaco 9 PRATELLI CLAUDIA …………….………. Assessora 

3 ALFONSI SABRINA …………….…….…… Assessora 10 SEGNALINI ORNELLA …………….…….. Assessora 

4 BATTAGLIA GIUSEPPE …………….…… Assessore 11 SMERIGLIO MASSIMILIANO …………… Assessore 

5 FUNARI BARBARA …………….…….…… Assessora 12 VELOCCIA MAURIZIO …………….……. Assessore 

6 LUCARELLI MONICA ………….…………. Assessora 13 ZEVI ANDREA TOBIA …………….……. Assessore 

7 ONORATO ALESSANDRO …………….… Assessore    

 

E’ presente l’Assessore Battaglia che assume la presidenza dell’Assemblea e gli 

Assessori Smeriglio, Veloccia e Zevi. 

Intervengono in modalità telematica gli Assessori Alfonsi, Funari, Lucarelli, Patanè, 

Pratelli, Segnalini. 

Partecipa la sottoscritta Segretaria Generale Dott.ssa Rosa Iovinella. 

(O M I S  

Entra nell’Aula l’Assessora Segnalini. 

(O M I S S I S) 
 

 

Deliberazione n. 102 
Instaurazione rapporto di lavoro a tempo pieno e determinato, 

nell'ambito dell'Ufficio di diretta collaborazione dell'Assessore al 

Patrimonio e alle Politiche Abitative, Andrea Tobia Zevi, ai sensi 

dell'art. 90 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, nei confronti del dott. 

Michelangelo Ricci. 
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Dato atto che 

in data 07/04/2026 , il Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane, dott. Angelo Ottavianelli, 

ha espresso il parere che di seguito integralmente si riporta: "Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 30, comma 

1, lett. h) e i), del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale, si attesta la 

coerenza della proposta di deliberazione in oggetto con i documenti di programmazione 

dell'Amministrazione, approvandola in ordine alle scelte aventi rilevanti ambiti di discrezionalità tecnica con 

impatto generale sulla funzione dipartimentale e sull'impiego delle risorse che essa comporta"; 

il Direttore F. to: A. Ottavianelli

in data 07/04/2026 , la Direttrice della Direzione Programmazione e Reperimento Risorse Umane del Di parli mento 

Organizzazione e Risorse Umane, dott.ssa Lucia Roncaccia, ha espresso il parere che di seguito 

integralmente si riporta "Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si 

esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto"; 

la Direttrice F. to: L. Roncaccia

in data 09/04/2026 , il Ragioniere Generale ha espresso il parere che di seguito integralmente si riporta: "Ai 

sensi e per gli effetti dell'articolo 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, si esprime parere favorevole 

in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione di cui all' oggetto"; 

Il Ragioniere Generale F.to: M. lacobucci

LA GIUNTA CAPITOLINA 

per i motivi di cui in narrativa 

DELIBERA 

1. di autorizzare l'instaurazione di un rapporto di lavoro a tempo pieno e determinato ai sensi dell'art. 90 del

O. Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 7 del vigente Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di

Roma Capitale, fino al termine del mandato assessorile, nei confronti del dott. Michelangelo Ricci per

assicurare il necessario supporto nelle attività di coordinamento legate ai rapporti con enti ed istituzioni

operanti nel territorio di Roma Capitale e con le diverse strutture capitoline anche municipali, nelle

materie oggetto di delega, nonché nelle attività di cura di dossier sensibili che richiedono particolari

competenze tecniche.

Inoltre, il dott. Ricci sarà chiamato a fornire supporto in relazione alle nuove progettualità come, a titolo

esemplificativo e non esaustivo, quelle legate a processi di partecipazione per le acquisizioni di immobili

all'interno di condomini misti o di valorizzazione di immobili di particolare rilievo per la città e oggetto di

rigenerazione urbana per le quali si è reso necessario individuarlo quale referente assessorile;

2. di stabilire che al dott. Michelangelo Ricci, in ragione delle funzioni sopra delineate, verrà corrisposto un

trattamento economico complessivo annuo lordo pari a € 33.000,00, comprensivo di tredicesima

mensilità, oltre oneri riflessi e IRAP. li suddetto importo è composto dal trattamento economico tabellare

annuo lordo previsto dal C.C.N.L. - F unzioni Locali per il personale non dirigente ascritto all'Area dei

Funzionari e delle E.Q. (ex cat. D1 ), pari a€ 27 .914,98 e da un emolumento unico annuo lordo pari a€

5.085,02 ai sensi del comma 3 dell'art. 90 D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267, oltre oneri riflessi e IRAP,

comprensivo dei compensi per il lavoro straordinario, per la produttività e per la qualità della prestazione
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L'On. PRESIDENTE pone ai voti, a norma di legge, la suestesa proposta di deliberazione 

che risulta approvata all'unanimità. 

 

Infine, la Giunta, in considerazione dell’urgenza di provvedere, dichiara all’unanimità 

immediatamente eseguibile la presente deliberazione a norma di legge. 

(O M I S S I S) 

 

IL PRESIDENTE 

S. Scozzese – G. Battaglia 

 

 

LA SEGRETARIA GENERALE  

R. Iovinella 

8



REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Si attesta che la presente deliberazione è posta in pubblicazione all’Albo Pretorio on line di Roma 

Capitale dal 15 aprile 2026 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi fino al 29 aprile 2026.

Lì, 14 aprile 2026 

La Vice Segretaria Generale 
per l'Assistenza alla Giunta Capitolina

F.to: Patrizia Del Vecchio
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